

"Memorias de un hombre de acción"

Recuerdos de mi vida

NI FASCISMO NI COMUNISMO

(Servicio exclusivo en Granada para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Ya dije en un artículo que mis convicciones políticas me han llevado a consagrar mi vida a la obra del partido radical-socialista, obra todavía copiosa y que está muy lejos de hallarse a su término. Entiendo que mi partido ha tenido razón—tras haber hecho todo cuanto estuvo en su poder por aplicar su propio programa—de colaborar a una obra de unión nacional. Mas también entiendo que debe permanecer fiel a sus propios métodos, a su programa y a su ideal. Con el auxilio de todos los democratas debe proseguir su labor propia, a la vez política, económica y social.

En el curso de los últimos años se nos han propuesto nuevas fórmulas para la acción pública. ¿Qué diremos, por ejemplo, del sistema fascista? Un simple análisis de su reciente ley electoral basta para juzgar el fascismo. Un país convertido en un solo colegio; los candidatos a la diputación propuestos por las trece grandes confederaciones nacionales corporativas, a razón de dos candidaturas por puesto; esas candidaturas sometidas al examen no del pueblo, sino de un Consejo; el sufragio ejercido tan sólo por las listas o por «no» sobre unas listas de tal modo limitadas; un régimen semejante, aplicado a Francia, sería la negación de todo el esfuerzo liberal realizado desde la Revolución, consagrado por la reforma de 1848 y aplicado por la tercera República. Puede afirmarse que para rechazar la introducción en Francia del fascismo—si se llegase a proponérselo—todas las repúblicas, y los más avanzados hasta los más moderados, se unirían estrechamente.

Hay otro adversario que pretende también derribar nuestro régimen republicano. El comunismo quisiera transplantar a Francia, en un país cuya evolución política es ya tan antigua, un sistema nacido en el Oriente de Europa sobre las ruinas del despotismo.

No creo ser sospechoso de malevolencia para con Rusia. He prestado mi ayuda a los intentos hechos para desmantelarla y los procedimientos por los cuales se quiso cercarla. Ya en 1922 traté de formular sobre Rusia un juicio equitativo; expliqué las razones por las cuales reconocíamos oficialmente el Gobierno de los Soviets. Con la misma serenidad y sin importarme las injurias con las que, probablemente, serán acogidas estas observaciones mías, quiero declarar que si la opinión pública estuviese mejor enterada de la realidad rusa; si a las vanas polémicas se hubiese sustituido un régimen continuo de informaciones, no veríamos hoy a ciertas personas, en nombre de un concepto de la democracia que se imaginan ser muy adelantado, predicar un despotismo colectivo, ruinoso para las esperanzas republicanas y únicamente favorable, en último análisis, a los intereses de la reacción.

Bastaría con un solo argumento. ¿Qué

HACE 45 AÑOS

Etemérides de EL DEFENSOR

8 de Enero de 1884

Falleció en Guadix María Moreno Fernández, a la edad de 108 años. Hasta sus últimos días se la vio andar por las calles como una mozoela.

Fue nombrado secretario de la Diputación con carácter de interino don Salvador López de Sagredo.

El Gobierno trabajaba por procurarse adeptos, menudeando las cesantías de empleados de poco sueldo, lo cual traía alarmados a los diputados de la mayoría.

La Bolsa seguía bajando, lo cual preocupaba bastante.

El ministro de la Guerra presentó a la firma del rey un decreto reformando las divisiones para todas clases del ejército.

En lo sucesivo, éstas se llevarían en el ros y bocanangos, y consistían en galones estrechos y estrellas de cuatro puntas para capitanes y subalternos; galones anchos y estrellas de ocho puntas para los jefes; un estorchado para los oficiales generales, llevando los marisales de campo una estrella, los tenientes generales dos y tres estrellas.

En el ros se llevarían los galones y estrellas correspondientes a la efectividad del empleo.

Los cuerpos de Sanidad y Administración usaban la serreta y la inicial de su cuerpo en lugar de estrellas.

Sumario del número 186 de "Ondas"

Transmisión de un drama radiófono con fotografías. Radiohumor, por R. Gómez de la Serna, con ilustraciones del escritor. Viaje al Portal de Blet; plana de Augusto. El mundo de juguete, por J. Díaz Fernández. Noticias. Comentarios musicales. Programas de las emisoras de Unión Radio y de las principales emisoras extranjeras.

El baile de Reyes en la Masa Coral y Agrupación Musical

En la noche del domingo se celebró el anunciado baile—reprise del fin de año—y fué un verdadero éxito, pues a pesar de lo desagradable de la noche no resultó obstáculo para que el amplio salón de la Masa Coral se viera rebosante de público, del que se destacaban bellas señoritas.

El salón había sido adornado con mucho gusto y en uno de los extremos estaba colocado el árbol de Noel.

Hasta bien entrada la madrugada duró un agradable fiesta, con extraordinaria animación y excelente buen humor.

Repartieronse ininidad de regalos, que hicieron las delicias del público.—J.

El director general de Bellas Artes

Ha regresado a Madrid el director general de Bellas Artes, nuestro paisano señor conde de las Infantas.

Fue despedido en la estación por el gobernador civil y numerosos amigos particulares.

LAS «HAZAÑAS» DE LOS RATEROS

Nos denuncia el subcabo del Sometán del Salvador, don Laureano Torral Martín, que encontrándose en el Triunfo la noche 5 del actual, viendo la Cabaigata de Reyes salir del Hospital, le sustrajeron del bolsillo 22 pesetas en seis monedas de plata y una cartera de cuero bastante usada, que no contenía más que su carnet del Sometán con el nombramiento de subcabo del citado barrio del Salvador, las licencias de uso de armas y de caza y su Cédula personal.

Supone nuestro denunciante que, como dichos documentos no sirven a nadie más que al interesado, los «grandes» los habrán tirado, y suplica si alguna persona los encuentra, los presente en la Comisaría de Vigilancia y será gratificado.

DESDE HUESCAR

CAMBIO DE DESTINO

El día 6 del corriente mes marchará a Cleza (Murcia), a prestar sus servicios en el Registro de la Propiedad de aquella población, el culto oficial del de esta ciudad don José Carrasco Gallego.

La laboriosidad, honradez y cultura en la materia del aludido joven, en el más amplio campo de horizontes a que pasa, le colocarán seguramente a la cabeza de los de su clase y conservará como siempre la estimación y confianza de sus jefes.

Sinceramente le deseamos prosperidad en su nuevo destino.—El Corresponsal.

UN BANQUETE

El domingo, a las dos de la tarde, en el hotel Alhambra Palace, se celebró un banquete con que la Cámara de Comercio obsequió a su presidente, don Juan Leyva Nerviá, con motivo de la brillante labor desarrollada durante el pasado año 1928.

Concurrieron, a más del festejado, los señores Velasco, Pérez de la Blanca, Manabe, Castillo, Leyva Alhama, Moreno, Vallejo, Rosales Vallecillos, Fernández Limones, Olmedo, Marín, Herrera, Amigo, Lardelli, Morales, Jiménez, Dalmases, Camacho y Alvarez Cienfuegos.

Al final se disertó sobre problemas interesantes para el comercio y desarrollo de nuestra capital.

UN GOLPE DE ESTADO

El rey Alejandro de Yugoslavia se proclama dictador de su país

Belgrado 7

El rey Alejandro ha declarado que, a causa de que la evolución política no logró satisfacer las aspiraciones del país y de haberse comprobado que la intervención del Parlamento era un obstáculo para toda iniciativa eficaz y provechosa, lo cual había acarreado la desunión nacional, y considerando que su deber de rey era mantener la cohesión nacional y su prosperidad, suprimiendo cuantos obstáculos existiesen para ello, había resuelto disolver la Asamblea Nacional, declarando interrumpida la vigencia de la Constitución del año 21.

El presidente del nuevo Gobierno, general Sikowitz, dice que el Poder real asume la representación absoluta del Estado, estableciendo en Yugoslavia una Monarquía hereditaria que encarna en el rey el Poder legislativo; la facultad de nombrar y separar los funcionarios públicos; la de conferir grados, y la de representar al Estado en sus relaciones con las potencias extranjeras.

El rey conserva la facultad de nombrar los ministros, que prestarán ante él juramento de fidelidad y serán responsables de su gestión ante el monarca.

El Poder judicial se ejercerá en nombre del rey.

El rey Alejandro, después de la jura del nuevo Gobierno, ha dirigido a éste una alocución, manifestando que tomó tal resolución ante la imposibilidad de resolver la última crisis parlamentariamente, y con la mira puesta solamente en el bien del país.

PREMIO MARVA

El Patronato de esta Fundación ha declarado desierto el concurso para 1928. Pero haciendo uso de lo dispuesto en la última parte de la condición cuarta del concurso, ha acordado conceder al autor del trabajo que lleva por lema «Buena voluntad para el bien de todos», si quiere comunicar su nombre en el plazo de tres meses, la cantidad de 1.000 pesetas como compensación equitativa de los trabajos de preparación y redacción.

El concurso para 1929 está convocado desde hace un año con un premio de 4.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «Las jurisdicciones y procedimientos especiales en la aplicación de las Leyes sociales. Estudio crítico comparativo de la legislación española».

Los trabajos para este concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de Septiembre de 1929.

Para 1930 se convoca ahora con un premio de 5.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «El emigrante y los seguros sociales», pudiéndose presentar los trabajos hasta el día 30 de Septiembre de 1930.

La Secretaría del Patronato (Segasta, 6, Madrid) envía el anuncio, con los detalles de estos concursos, a cuantos lo solicitan.

Los Presupuestos para 1929

Ha publicado la «Gaceta» de Madrid los presupuestos para 1929. El resumen general de ellos es:

GASTOS	Pesetas
CASA REAL	9.500.000,00
Cuerpos colegiados	1.642.069,30
Deuda pública	854.601.185,71
Cuentas pasivas	138.301.800,00
Tribunal Supremo de la Hacienda Pública	1.238.000,00
OBLIGACIONES DE LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES	
Presidencia y Asuntos Exteriores	49.084.366,78
Ministerio de Justicia y Culto: Obligaciones civiles	40.067.647,09
Idem Id.: Obligaciones eclesiásticas	67.773.495,35
Ministerio del Ejército	366.884.809,61
Idem de Marina	167.044.964,41
Idem de la Gobernación	271.834.571,72
Idem de Fomento	271.556.319,82
Idem de Instrucción Pública y Bellas Artes	202.324.782,74
Idem de Trabajo y Previsión	37.179.265,30
Idem de Economía Nacional	22.940.950,30
Idem de Hacienda	38.598.706,78
Gastos de las contribuciones y rentas públicas	128.722.422,30
Participación de corporaciones y particulares en ingresos del Estado	396.726.155,68
Acción en Marruecos	260.142.869,42
Posestiones españolas en el África occidental	3.363.274,82
Obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales	41.154.366,69
Obligaciones generales del Estado	1.004.743.055,01
Idem de los departamentos ministeriales	2.365.360.970,47
TOTAL	3.370.104.025,48
INGRESOS	
Contribuciones directas	1.228.335.000,00
Idem indirectas	1.225.314.000,00
Monopolios y servicios explotados por la Administración	829.176.082,50
Propiedades y derechos del Estado	55.081.000,00
Recursos del Tesoro	61.865.000,00
TOTAL	3.399.771.082,50
Sumen los ingresos	3.399.771.082,50
Idem los gastos	3.370.104.025,48
DIFERENCIA	29.667.057,02

SUCESOS EN LA PROVINCIA

El diablo las descarga

Estando de estancia en el cortijo de Veguilla, término de Lubros, quiso quitar una escopeta de un rincón en que se hallaba el joven Francisco Morán Tarifa, y tuvo la desgracia de que se disparara el arma, resultando herido muy gravemente en el costado izquierdo.

Un corredor de granos se suicida

El vecino de Guadalupe, Jacinto García Contreras, corredor de granos, se suicidó en su habitación dormitorio de la casa que habita en la calle de Alaminos, disparándose con una escopeta un tiro en la cabeza.

Se ignoran las causas que motivaron a Jacinto para adoptar la funesta resolución, suponiéndose que fuera por las deudas que tenía.

El juzgado correspondiente instruyó las oportunas diligencias.

Es denunciado por reparar libros protestantes

La Benemérita de Maracena ha denunciado al gobernador que encontrándose de vigilancia en el pueblo de Pullianas observaron que en la plaza de la Iglesia había dos señoras, a parecer extranjas, que acompañadas de dos hombres, distribuían libros entre la mayor parte del vecindario, que se había congregado en el mencionado sitio.

Se entrevistó la Benemérita con el alcalde de Pullianas, con el fin de averiguar la clase de libros, y éste les manifestó que eran católicos, según le había manifestado don Ricardo González Tovar, médico titular, que era uno de los que acompañaban a las señoras, y en este sentido hicieron propaganda y distribuyeron gran cantidad de libros, comprobándose después que los mencionados ejemplares pertenecían a la religión protestante y que el que los distribuía era don Joaquín González Molina, pastor evangélico, domiciliado en Granada en la calle Santa Paulina, número 7, por lo que la Benemérita ha denunciado a dicho individuo al juzgado, por haber empleado engañosamente esta clase de propaganda y de ofender los sentimientos religiosos del vecindario, infringiendo el artículo 817 del Código Penal. Se ha hecho entrega al juzgado de varios ejemplares de los que se repartían.

Por disparo y heridas

En la casa de la vecina de Pinos del Rey, Carmen Malagón Muñoz, calle de San Juan, a las 10 de la noche, se disparó un tiro de 24 años, Juan Lara Malagón, una escopeta, se le escapó el tiro y le dio a Carmen (prima hermana de Juan), produciéndole dos heridas de carácter grave, una en el brazo izquierdo y otra en el pecho.

Quedó detenido Lara Malagón.

CUENTO DE REYES

Perrucho llamaban a aquel gorrillo de pizarro rostro y cuerpo ligero como un levriero. Debía su apodo a que, al igual que los canes, siempre que entraba en cualquier parte se paseaba un momento antes y con la nariz parecía que olfateaba el ambiente hasta que pudiera reinar contra su persona astrastra.

Contaría Perrucho unos once años cuando se escapó del Hospital y en tres que llevaba de gofre se había erigido en rey de ella, hasta el punto de que la mayoría de los gofos iban a consultarle casos y oían sus consejos y lecciones como buenos discípulos que, conscientes y razonables, escuchan las pláticas del maestro. Era liso y gracioso y su chusca, siempre alegre, sabía condimentar con el picarón y ceceo y donaire de su libertad callejera. Hacía y más de un año cuando una noche encontró en una calle llorando a un niño de unos nueve años; al que, acercándose, preguntó el motivo de su llanto, que no era otro, según explicó el mocoso, que el haber sido arrojado de su casa por no llevar limosna.

Perrucho advinió en aquello una de tantas tragedias humanas y noble y generoso, un impulso optimista hacia la vida, le dijo: No llores, niño; ven conmigo y no tengas miedo, que la vida es preciosa, y desde aquel día Perrucho se erigió en una especie de hermano mayor o tutor del abandonado, que fué bautizado con el nombre de Piliñ, enseñándole con todo refinamiento y desenfado el arte de gofiar noblemente: vivir libre como los pájaros sin hacer daño a nadie.

Se había presentado un invierno tan crudo y frío, que Piliñ enfermó. Fué una especie de pulmonía, que llegó a quitar el sueño y la alegría a Perrucho. Aquellos que parecían querer arrancar el pecho a Piliñ, le partía el corazón, y por si esto era poco, hasta se recogían menos limosnas que nunca. Llovió día que, para poder dar un poco de leche caliente al enfermo, Perrucho quiso que quedara sin comer.

Al fin, tanto esfuerzo se vio coronado con la mejoría de Piliñ, que ya no tenía apenas, y Perrucho, en vísperas de día de Reyes, dijo a Piliñ: «Estas noche salen los Reyes Magos y vamos a ir a verlos.» Piliñ palmoteó de alegría: «Ya no los he visto nunca; Perrucho, llevámelos.»

Los Reyes esperaban en las calles el peso de la tradición que había a la bendita el frío y como Piliñ comenzara a temblar, Perrucho quitóse el raído chaquetón, echándolo sobre los hombros del enfermo.

A un lado y otro de la calle, los escapatados de los comercios, llenos de platos, mostraban miles y miles de juguetes que habrían de ser, en su mayoría, el infantil y alegre despertar de los niños pudientes.

Al fin, asomó la esplendorosa Cabaigata, refulgente y brillante majestuosamente, brillando sus falsas y vistosas galas a la luz de las antorchas y bengalas de colores. Eran los Reyes Magos, tal y como los ve la imaginación, seguidos de sus camellos cargados de juguetes.

Piliñ, silencioso, estático, lo veía pasar. De pronto gritó:

«¡Rey Mago, yo quiero un autol!»

Perrucho sintió una sacudida en su pecho y vio cómo se arrojaba a su alcance, mientras el grito de Piliñ le martilleaba las sienes. Deambuló un rato por las calles, viendo cómo salían de los comercios hombres y mujeres, contentos, llevando bajo el brazo los paquetes de juguetes.

Entró en una tienda al azar, y con su fina vista colgó uno de esos automóviles mecánicos, cuyo valor no excedería de dos pesetas y que estaba a su alcance. Con rapidez lo introdujo en su bolsillo. En el tráfago de público nadie vio la maniobra y Perrucho se encaminó hacia la puerta. Al salir, un dependiente le gritó:

«¡Eh, gofo fuera de aquí!—Ni se volvió siquiera.»

Al llegar al portal que servía de habitación, sacó el juguete y puso al alcance de Piliñ, después se acostó a su lado Perrucho sudaba. El no había sido malo nunca; ahora sí había sido ladrón; pero estaba contento porque había robado la alegría para el despertar de Piliñ, que estaba enfermo!

M. GARRIDO DEL CASTILLO

Noticias de Lanjarón

Ecos varios

Ha celebrado su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo don Baltasar Hernández Peregrine.

Ha sido trasladado a Loja el que hasta la fecha ha estado desempeñando el cargo en esta villa de administrador de los autos Alamo, don Juan Valdelomar, persona que durante su estancia en esta se ha hecho acreedor de muchas simpatías.

Para sustituir al señor Valdelomar ha sido nombrado interinamente nuestro buen amigo el joven don Manuel Gutiérrez.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha sufrido el joven maestro nacional don Luis Chaves Ruiz.

EL CORRESPONSAL

MARCA MUNDIALES

HOJAS PARA AFEITAR ROTBART 040 Hojas, MOND-EXTRA 050 Hojas. SON LAS MEJORES. DISTRIBUIDOR: LA ARGENTINA-CONSEJO CIENFUEGOS BARCELONA.

DE VENTA: D. Braulio Calonge

En San Juan de Dios

Hey martes, 8, la Asociación piadosa de San Juan de Dios, canónicamente establecida en la Basílica de San Juan de Dios, celebra sus cultos mensuales como sigue:

Por la mañana, a las nueve, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M.º, santo Rosario, sermón, ejercicio en honor de San Juan de Dios, letanía y salve cantadas, concluyendo con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

Predicará el R. P. Juan Jesús Andrades, hospitalero; el final se hará a besar la reliquia del Santo.



ECOS DE SOCIEDAD

El domingo último, a las dos de su tarde, se celebró en la iglesia de la Magdalena, en el enlace de la bella señorita Carmen Valdejo, con el ilustrado farmacéutico don Francisco Vela Guglielmi.

Bendijo la unión don Luis López Dóriga, deán de la Catedral.

Astuardo de festejos don Eusebio Emperador, tesorero contador de esta Delegación de Hacienda; don José García Vandervelle, juez municipal del Campillo; don Emiliano Guglielmi, secretario judicial del Sagrario; el médico don Emilio Durán, el administrador de Leterías don Manuel Márquez y el industrial de Málaga don Miguel Brisscoe.

El nuevo matrimonio, al que le desean todo género de felicidades, salió para Madrid, Málaga y otras poblaciones.

A causa de la reciente desgracia que aflige a los señores Guerrero Vera, la boda no fué festejada.

Para vestir bien y a la moda, en la gran sastrería LA MADRILEÑA, de Inocencio Benito Torre, Salamanca, 24, donde encontraréis los mejores géneros y de más corte corte y esmerada confección en trajes, abrigos, uniformes, pelizos, trincheras, gabardinas y toda clase de prendas.

Centro de todos los sicanos económicos adquiridos en esta acreditada casa, es una garantía. Especialidad en uniformes para ecotas.

Lo demuestra siempre Inocencio Benito Torre, Sastrería LA MADRILEÑA, Salamanca, 24.

—Ha salido para Madrid y Barcelona don Miguel Moreno Garrido.

Colegio oficial de matronas

Esta tarde a las tres en primera cita y a las cuatro en segunda, celebrará el Colegio de matronas junta general reglamentaria en su domicilio, calle de Elvira, 5.

Hemos recibido los cuadros estadísticos (en interesantes postales) de los valientes novilleros José María Calderón, que contrató 19 corridas en la temporada de 1928 y de Pedro Carreño, conocido y aplaudido en Granada.

De ambos novilleros es apoderado don Antonio Fernández, en Sevilla.

Colegio oficial de médicos

El próximo día 9, a las diez y ocho, celebrará esta corporación su anunciada junta general reglamentaria para dar cuenta del balance de fondos y Memoria de secretaría.

Por ser segunda cita se celebrará el acto con los señores colegiados que concurran.

El Boletín de la Cámara de Comercio

Hemos recibido el número 184 del Boletín de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Granada, que publica el siguiente sumario:

Actuación de la Cámara. Un artículo de don Basilio Paraiso. El problema ferroviario de Granada y su provincia. Reglamento del comercio de semillas. Prórroga del Arancel. El Ministerio de la Economía. Sección legislativa. Ecos y noticias.

—Chiquillo, qué enfermera tienes más guapa.
—No me he fijado.
—¿No?... Chito, no creía que estabas tan grave.

Información de Madrid

Conferencia del teniente coronel Herrera. Un éxito del "Heraldo"

Donde actuará el novillero López Reyza Madrid 7

En la próxima temporada debutará en Granada el novillero López Reyza.

Se sabe que también toreará en las plazas de Córdoba, Valencia, Sevilla y Madrid.

Un éxito del "Heraldo"

En la mañana de ayer desfiló por las principales calles de esta capital la cabaigata organizada por el "Heraldo" en colaboración con otras entidades, para repartir juguetes a los niños de los Asilos.

Ha sido un éxito rotundo, por el cual el popular colega ha recibido muchas felicitaciones.

Una iniciativa del "Heraldo"

El diario "Heraldo de Madrid" ha propuesto que el día 23, aniversario de la muerte de la eminente actriz María Guerrero, vayan los actores madrileños, presidiendo por Benavente, al cementerio del Este a rendir un homenaje a la inolvidable artista.

Pequeño incendio en un centro oficial

Esta tarde se inició un pequeño incendio en la Dirección general de Ferrocarriles, instalada en el Ministerio de Fomento.

Fue extinguido el fuego inmediatamente.

Los daños fueron pocos, aunque la alarma fue grande.

Un donativo

Hoy visitó al alcalde el representante de la Nueva Plaza de Toros señor Linaje, para entregarle 59,184 pesetas, producto de la corrida benéfica que se dio con destino a las víctimas de Noyadas.

Interesante conferencia

A última hora de esta tarde, en la Sociedad Geográfica, dió una conferencia el teniente coronel He-

rera sobre el vuelo a América del dirigible «Conde de Zeppelin».

Había escuchando la conferencia muchísimo público, compuesto en su mayoría de pilotos y jefes de Aviación.

Dijo que el «Conde Zeppelin» es el dirigible de más capacidad construido hasta el día, y en él se empleó por primera vez el gas Blán como combustible en sustitución de la gasolina.

Aseguró que dicho vuelo no ofrecía riesgo ninguno, como lo prueba el hecho de que las Compañías de Seguros pedían sólo una prima de medio por mil para prevenir el caso de accidente grave.

Agregó, que el dirigible se defendió perfectamente del temporal. Nadie se mareó. Las averías sufridas se repararon con relativa facilidad durante el vuelo y sólo retrasaron un día la duración del viaje.

El total de dicho viaje—terminó el señor Herrera—fue de 111 horas, de las cuales se emplearon 80 en salvar la distancia entre Costa y Costa. Las futuras líneas entre Europa y América forzosamente han de atravesar por encima de España.

Detección de ratones

La Policía ha detenido a varios desvalijadores de autos que constituían una nutrida banda, la cual vendía luego el producto de sus rapiñas a los chófers.

La temperatura en la Gorte

Aunque no ha caído la nevada que se esperaba, el frío no decrece.

Velada de boxeo

Se han celebrado en el teatro de Price dos encuentros de boxeo con los siguientes resultados:

Primero Entre el filipino Cogan y Mangleo, quedando el primero vencido por k. o.

Segundo Entre el catalán Os y el madrileño Ino; hicieron match nuto.

De Cataluña

Galpe frustrado

Barcelona 7 En la madrugada del domingo último tres sujetos alquilaron un auto, y deteniéndose ante un establecimiento de la Ronda de San Pedro, provistos de llaves falsas penetraron en su interior.

Apercibido el sereno avisó a la Policía y cuando los malhechores se dieron cuenta de ello huyeron, aunque uno de ellos pudo ser alcanzado por la Policía.

El peligro de los brasseros A causa de las emanaciones de los brasseros, en el día de ayer ha fallecido una persona y están intoxicadas gravemente otras varias.

Para acompañar un cadáver En el expreso de Madrid ha llegado el cadáver de la viuda de Sorolla, acompañado de su hijo Joaquín.

Esperable en la estación un grupo nutrido de personas, las cuales, presididas por el señor Benlliure, acompañaron el cadáver hasta el cementerio.

Resultado de una carrera Ayer se celebró la carrera de fondo pedestre.

Resultado vencedor Miguel Moreno, que corrió los 10 kilómetros que constituyen la etapa, en 30 minutos y 23 segundos.

Accidente de automóvil Valencia 7

Un auto propiedad del señor Ibañez del Rizo dió la vuelta de de campana, resultando heridos, aunque levemente, todos sus ocupantes.

Entre ellos se contaban el abogado de Barcelona señor Duvalde y el procurador don Gaspar Manzano.

Personalidades a Madrid En el expreso han salido para Madrid el ministro de Fomento y el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas y su esposa.

CLINICA Y LABORATORIO DE PROTEXIS DENTAL DE

Mario Vázquez Dentista Americano

Repidez en la construcción de aparatos en Oro y Cuchero.

PRECIOS ECONOMICOS

Plaza de la Universidad, núm. 4, 1.º docha.

Sobre el Dornier número 8

Aún no se sabe nada de sus tripulantes

Madrid 7

En la Dirección General de Aeronáutica se ha recibido un despacho del comandante de Marina de Melilla comunicando que ayer, a las nueve y media, fundó en aquel puerto el crucero «Extremadura» remolcando los restos del hidro desaparecido.

El coronel Kindelán ha manifestado que aún conserva su fe en que los tripulantes del «Dornier número 8» estén a salvo, pues confía mucho en la pericia técnica de ellos.

Esperanzas que se desvanecen Madrid 7

Los últimos telegramas recibidos acerca del hidro «Dornier 8» no acusan nada nuevo.

Las esperanzas de encontrar el paradero de sus tripulantes se van perdiendo.

EXCURSION ALPINA

Alegre grupo de alpinistas, compuesto por varios socios de la Asociación Alpina Granadina, salimos de plaza Nueva, a las seis de la mañana del domingo pasado, a realizar la excursión que teníamos proyectada a la Dehesa de San Jerónimo y sus alrededores.

Aunque el día era poco favorable a causa del mal tiempo, no fué obstáculo para que se desizara bastante divertido.

Varias veces hubimos de guardar bien el equilibrio por las empinadas crestas de hielo que en dicho camino había, y así, de esta manera, con chistes y astracanzas, llegamos al Puche a las nueve de la mañana, donde hubo un poco de descanso, y vuelta a emprender la marcha hacia la Dehesa, llegando a ella sobre las once.

Allí escalemos algunos picos, dejando en ellos tarjetas de la Sociedad, y visitando varios sitios, entre ellos la fábrica de Déchar y el salto de agua de la misma, diendo muy bien recibidos por la familia del guardo, que en dicho lugar vive; tanto que, de no habernos avisado un compañero nuestro, seguramente hubríamos regresado bastante tarde a Granada.

No obstante, atendimos su aviso, despidiéndonos de la agradable familia, y a las cuatro de la tarde, coronábamos las crestas del Dornajo, regresando sobre las cinco por el camino de los Neveros, y llegando a Granada a las nueve de la noche... satisfechos y alegres.—José Victoria.

GRAN REVISTA DE MODAS

«La Moda Práctica»

UNA VELADA CLUB PENIBETICO

Como teníamos anunciado, anoche, a las diez, celebró una velada la simpática sociedad «Club Penibético», en el local de la Masa Coral, cedido para este fin.

Las muchas simpatías con que cuenta esta sociedad, hizo que asistiera bastante concurrencia a la fiesta, la que dió comienzo con la lectura de unas cuartillas por el presidente del Club don José Casares, y en las que explicó el origen de la velada, y dijo que el objeto principal de ella era el de entregar a los socios del Club que tomaron parte en la Semana Deportiva las medallas que la Real Sociedad Peñalara donó.

El señor Casares hizo también un detenido estudio sobre las bellezas de Sierra Nevada.

A continuación el tenor don Tomás Ortega cantó a la perfección la canción mejicana «Así es el amor», siendo acompañado al piano por la señorita Franco; ambos fueron muy aplaudidos.

La señorita Franco cantó después la petenera de «La Marchenera».

Después, por don Baldomero Martín, como representante de la Sociedad Peñalara, le fueron impuestas las medallas a los socios que tomaron parte en la Semana Deportiva, y que son:

Don Miguel Luque Corrales, don Angel Salas Navarrete y don Demetrio Espinola Ortega, y por don José Casares, las del Recorrido Penibético a las señoritas Modestina Castro y Rosario Care Muñoz, y a los señores don Angel López Mesa, don Angel Sala Navarrete, don Carlos Márquez, don Demetrio Espinola, don Julio Castro y José Lara Muñoz.

La señorita Franco y el tenor señor Ortega volvieron a actuar de nuevo, cantando el dúo final de «La Alsaciana».

Por la Casa Martín se proyectaron unas interesantes películas de la Sierra.

Y terminó tan agradable reunión con una conferencia sobre el «Charleston», por el señor Viana, con ilustraciones a cargo del señor Gálvez, y con un «Monólogo Ramperiano», por ambos señores, así como también el monólogo «Servidor de ustedes», por el señor Viana.

La numerosa concurrencia salió muy satisfecha de la velada, no escatimando aplausos para todos los que en ella tomaron parte.

La máquina predilecta

Pídale a puebs a Luis Giménez Padilla Arteaga, número 2

Sucesos de ayer

Amenazas de muerte

En la Comisaría de Vigilancia denunció Carmen Cabello Moragas, de 58 años, con domicilio en la plaza del Cristo de las Azucenas, 34, que en la noche del 5 del corriente fue maltratada de palabra y además intentó agredirla con una faca Francisco Suárez, no pudiendo llevar a cabo su idea por encerrarse Carmen en su habitación.

Los malos tratos

Por guardias de Seguridad fué detenido Manuel Luján Flores, de 18 años, por maltrato de palabra y obra a Consuelo Maldonado Cabello, de 62 años, y a su hija María Gómez Maldonado.

Dos detenidos

José Villalón Martínez () «El Moreno», fué conducido a la Comisaría, así como Antonio Fieja Martínez () «El Biedma», por faltar a la moral.

Enfermedades de los OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

consulta por el Dr. Megias Manzano

Profesor de la Facultad de Medicina y penitenciario especial en el Hospital Val de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París.

Carrera del Centi, 77, entresuelo

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Próxima visita de la escuadra inglesa Villagarca 7

Anúnciase para fin del corriente mes la llegada de la escuadra inglesa a este puerto.

Excursión turística Cádiz 7

En la bahía de Puntales se ha hallado un bote con dos cadáveres desmenuados.

Dichos cadáveres presentaban señales de golpes.

Se averiguó que dichos dos individuos, acompañados de otros cuatro marineros y del dueño del bote y un peluquero de Cádiz, salieron a hacer una excursión marítima.

Estos, según ha manifestado el capitán de un vapor italiano anclado en la bahía, pertenecían a la tripulación de dicho vapor.

Todos ellos, después de haber consumido gran cantidad de aguardiente se hallaban borrachos y decidieron bañarse.

Se cree que han perecido a consecuencia del frío, pues el Observatorio de San Fernando ha registrado una temperatura de dos grados bajo cero.

En el bote, cerca de los cadáveres, se han encontrado cinco botellas de aguardiente vacías.

El suceso ha causado honda impresión.

¿Será Celestino? Santiago 7

De Corcubión llegó, conducido por la Guardia civil, un individuo que dice llamarse Angel Santos, natural de Cuba.

Existe la duda de si dicho individuo será Celestino Rodríguez, que se fugó de la cárcel de Ceuta en 1901.

En dicha cárcel cumplía Celestino condena por un crimen que cometió en Santiago de Compostela durante las fiestas del Apóstol.

Un accidente Valladolid 7

En el Puerto de Pajares se desprendió un enorme aúd, aplastando en su caída cinco vagones de un tren que pasaba.

Muerte de un catadrático Valencia 7

Ha fallecido el ex diputado y catadrático señor Gil y Morle.

Un homicidio Bilbao 7

En Erando, Juan Mota asesino de una puñalada a José Ugarte por una discusión de fútbol.

El asesino se dió a la fuga.

Aristócratas heridos Gijón 7

Hoy volaban en un aeroplano los grandes duques Antonio y Francisco José de Hapsburgo y Borbón, de 27 y 23 años respectivamente.

De repente el aparato cayó al suelo, quedando deshecho y heridos sus ocupantes.

Estos aristócratas son hijos del archiduque Leopoldo Salvador y de la archiduquesa doña Blanca de Borbón, hermana mayor del pretendiente de España don Carlos.

Vía interseptada Tarragona 7

Un tren de mercancías que venía de Tortosa, a causa de traer un eje roto paróse en mitad de la vía, originando con ello la detención del tráfico en toda la línea ferroviaria, durante las varias horas que se tardó en suprimir el obstáculo.

El expreso de Barcelona tuvo que transbordar sus viajeros a las cuatro de la tarde.

Casa de salvajismo Zamora 7

Ernestina Alvarez ha sido acusada de haber vendido a una hijuaya por 28 pesetas a unos saltimbanquis.

Ratificado la confesión

El gobernador civil, tras de conferenciar con el alcalde de esta población, don Rafael Cruz Conde, manifestó que le había ratificado su confesión para que permaneciera al frente de la alcaldía.

Alarma en un cine Badajoz 7

En la tarde de ayer, mientras se celebraba una función infantil de cine, hubo un cortocircuito.

Cundió la alarma en el público, que se agolpó a las puertas frenético, dando lugar a que muchas personas resultasen heridas.

SE VENDEN

Gallinas y pollitas para raza castellana negra y huevos para incubación, de las razas Rho de Irlanda, Red, Leghorn, Blanca y Castellana. Razón: Santele, Cervetera Alhambra.

Información del extranjero

En Febrero, los reyes de Dinamarca visitarán probablemente Granada. Trotsky se ha fugado de su prisión

La protesta de Italia Roma 7

La Prensa toda desmiente la noticia de un complot contra el rey, publicada por algunos periódicos de Suiza y Francia, prosiguiendo con ello la campaña tendenciosa que hacen estos países en contra de Italia calumniando y difamando en todo lo posible el régimen político de éste país.

Muerte de un cardenal Milán 7

Ha fallecido, a las tres menos cuarto de la madrugada, el cardenal Toiffi.

Toros en América Méjico 7.—Actuaron los diestros Cagancho y Vicente Barrera.

Puebla (Méjico) 7.—Manolo y Rafaelito Bienvenida.

Caracas 7.—Torres y Ricardo González.

Lima 7.—Sussoni y Torerito de Lima.

En todas estas corridas quedaron los lidiadores a gran altura.

Sensible pérdida Londres 7

De Miami (Florida) comunican que ha fallecido el promotor de boxeo Tex Ricard.

Créese que con esta muerte sufrirá un golpe rudo la fiesta del boxeo.

La Prensa elogia las condiciones organizadoras de Tex Ricard.

La convalencia de Jorge V.—Gréese que el rey de Inglaterra vendrá a Málaga a reponerse

Londres 7

En los círculos palatinos se estudia el mejor modo de preparar al rey su convalencia.

Los doctores coinciden en su dictamen con los deseos de la familia real de que sea Málaga el

punto a donde el rey Jorge venga a pasar su convalencia.

Con tal motivo ya se han pedido datos oficiales respecto a las condiciones climatológicas de la capital andaluza y de sus alojamientos.

Troski se ha fugado de su prisión Varsovia 7

Favorecido por nueve personas que le facilitaron la evasión, y acompañado por ellas, se ha fugado Troski en automóvil de su prisión de la Siberia Oriental.

La guardia de la cárcel, que se apercibió del hecho, trató de oponerse, pero fué dominada por los amigos de Troski y tuvo que resignarse a verlos partir.

Presunto asesino Pau 7

Cuando pretendía pasar la frontera de España ha sido detenido el español Del Anno, el cual créese es el asesino de la señora Braudoa.

La muerte del gran Duque Nicolás Londres 7

Comunican de Niza que el sábado falleció el Gran Duque Nicolás de Rusia.

Antes 7.—El sábado por la mañana el Gran duque Nicolás oyó misa.

Después marchó a su domicilio, y apenas desayunó redactó el manifiesto a los cosacos del Cáucaso.

Su cadáver ha sido expuesto en la iglesia rusa de Cannes, rodeado de cirios e iconos.

Júbilo en Yugoslavia Belgrado 7

Entre todo el país se ha recibido con alegría la noticia del golpe de Estado.

El Gobierno ha establecido la censura de la Prensa.

ANUNCIO LA BOLSA

Comisión Gestora Permanente de Compras del Hospital Militar DE GRANADA

Debiendo adquirirse los viveres y artículos necesarios para el expresado Establecimiento, cuyos clases y cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se convocó para que los que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor Presidente de esta Comisión antes de las once del día diez y nueve del corriente mes, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados en el cuartel de San Jerónimo de esta capital.

Se acompañarán muestras de los artículos y último recibo de la contribución industrial, y certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, haciendo también constar la procedencia de los artículos.

Granada 3 de Enero de 1929.—El Coronel Presidente Delegado, Ramón Alvarez Ossorio.

EL TEMPORAL DE NIEVE

La temperatura en Madrid Madrid 7

El frío en esta población es enorme.

Anoche el termómetro descendió a seis grados bajo cero.

Hoy sigue el frío con la misma intensidad y el cielo amenaza con una nevada.

También sigue el temporal de nieve en Malbrera, Soria, Castellón y otras poblaciones.

El temporal en el extranjero Toulouse 7

La abundancia de nieve en esta comarca es tal, que a algunos pueblos se encuentran bloqueados por la nieve.

Se han mandado los socorros necesarios a 32 personas que se encuentran incomunicadas y en grave peligro de perecer.

Roma 7.—En casi todo el país nevó copiosamente.

El Tiber ha alcanzado el nivel de las grandes crecidas.

La carretera de Ostia se halla anegada.

Muchos trenes se encuentran detenidos a causa de la nieve.

Garne barata de rastreo

Desde hoy encontrará el público los siguientes precios: A 3,50 pesetas sin hueso. A 2,75 pesetas con hueso. Chuletillas a 4 pesetas. Carne de falda a 1,75.

Esta es la tabla de ENRIQUE HEREDIA, número 1.

Las carnes que se expenden en esta tabla están verificadas en este Matadero y recogidas en las fábricas del mismo.

¡GRANADINOS! No olvidad las señas de esta tabla, que es la más barata. Está situada frente a la fábrica de chocolates de San Antonio, junto al Juzgado de Abastos.

El día político

El gobernador civil de Murcia Madrid 7

Ha llegado el gobernador civil de Murcia, acompañado de una comisión de dicha capital.

Hoy le recibió el ministro de Instrucción Pública.

Primo febril

El marqués de Estella ha recibido hoy en su domicilio las visitas de los ministros de Justicia y Marina, coronel Kindelán y secretario de Asuntos Exteriores.

También le visitaron el conde de Güell y el secretario general del Patronato del Turismo.

Visitando a la reina

Su Majestad doña Victoria Eugenia ha recibido la visita de las marquesas de la Frontera y de Peñalor.

Llegada del infante don Carlos De Sevilla ha llegado el infante don Carlos.

Capilla pública en Palacio

Ayer mañana se celebró la tradicional capilla pública en Palacio.

El rey, como es costumbre, hizo la ofrenda del oro, incienso y mirra en tres cálices de oro, que serán regalados a otras tantas parroquias pobres.

El príncipe de Asturias pasa por Madrid

El príncipe de Asturias llegó a medio día en automóvil, procedente de El Pardo, a esta capital, paseando por las principales calles.

Durante dicho paseo llegó a la Plaza de Oriente, continuando la marcha sin detenerse ante el palacio real.

En justa correspondencia

Correspondiendo al proyecto de erigir un monumento a Cuba en España, el embajador de dicha República en nuestro país, señor García Koly, ha telegrafado al Gobierno de la Habana solicitando un homenaje hacia la nación protagonista.

Las Cámaras han votado, accediendo a la petición de su embajador, un crédito para levantar en nuestra Península un monumento a España y a su rey.

Decreto sobre ascensos

Un real decreto del ministerio del Ejército publica los ascensos en turno de elección en las Armas de Infantería, Caballería y Artillería y en los cuerpos de Estado Mayor, Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

Dichos ascensos corresponden a

OLYMPIA

Secciones desde las 4 de la tarde y la última a las 11'4.

Programa para hoy

1.º Sinfonía por la GRAN ORQUESTA AUGSTYNS.

2.º Estreno de soberbia superproducción METRO GOLDWYN, en ocho partes, titulada

La sangre manda

La más famosa representación del famoso actor Lon Chaney (el hombre de las cien caras).

PRECIOS.—Butaca de pecho 0,75, plaza, butaca principal 0,45, entrada general 0,25

coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Visita regia

Está

El Madrid venció difícilmente al Racing por 3 tantos a 1

Comentarios al campeonato de fútbol

He aquí un lamentable espectáculo que reviste aún más gravedad por el hecho de producirse, precisamente, a los dos días de hacerse pública la circular de la Federación Española...

cordemos, hubo fuera de juego rrr al Racing y al Madrid. La suerte—la mala suerte—quiso que ambos se eliminasen...

El equipo de Chamberi, sin mejorar los méritos de su adversario, supo al menos igualarlos, y si la fortuna no se hubiese saído de su brazo para embajarse con el Madrid...

Tenemos nuestros motivos para juzgar así al señor Cruella. En la primera parte estuvo muy discreto, y hasta podría aventurarse la palabra acertado...

Ni el Madrid ni el Racing—más éste que aquél—supieron afrontar la situación con serenidad. Los directivos de ambos clubs no tuvieron, por lo visto, la autoridad suficiente para imponer a sus jugadores la cordura bastante para que el comportamiento en el campo correspondiese a las circunstancias...

En la primera parte, el Madrid jugó algo mejor que el Racing; dominó más y aprovechó con acierto las oportunidades que se le presentaron. Obtuvo dos tantos por mediación de Rubio. El primero, a los 25 minutos, al rematar un centro de López, que había recibido un buen pase de Moreno...

Terceiro aniversario DEL SEÑOR BERNARDO OLMEDO HERRERA Abogado y del Comercio de esta plaza. Que falleció el 9 de Enero de 1926

En el sorteo verificado para la competición del campeonato y adjudicación de la copa donada por el Sporting Universitario...

Comentarios al campeonato de fútbol

En el sorteo verificado para la competición del campeonato y adjudicación de la copa donada por el Sporting Universitario, dió el resultado siguiente: Primera división: La forman el Sporting Universitario, el Deportivo Granadino, el Arenas del Fargue y el Batación...

ting Universitario la copa y el título de campeones granadinos. El tiempo será el encargado de despejar la incógnita del campeonato...

En provincias

Barcelona.—Deportivo Europa, 5; Athléctc de Madrid, 1. Sevilla.—Barcelona, 1; Sevilla, cero. Castellón.—Castellón, 2; Athléctc de Bilbao, 2.

J. Cazorla, Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, 4

EN LA HACIENDA

Hoy se harán efectivos libramientos a los señores don José Irbarren Cuartero, D. Antonio Jiménez Cisneros, don Rafael Miranda, don Juan Alvarez Castilla...

Telidos Artísticos Granadinos

Medalla de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926. Antonio López Sánchez

Espectáculos Olympia

Hoy martes, segundo día de la gran semana Metrogoldwyn. Se proyectará la más soberbia creación del famoso 'hom'

Salón Regie

En este cómodo Salón se proyectará hoy la película en siete partes titulada 'El infierno de oro'.

Teatro Garvantes

Como 'la piedra' se titula la comedia que esta noche estrena la compañía Plana Díaz.

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.

PIEL - SIFILIS - VENEREO Cetti Merlión, 8, (Gran Vía) CONSULTA de 3 a 5

I. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio (BA) 7 375 metros. 14.00.—Compañías de Gobernación. 15.00.—Noticias de Prensa. Índice de correspondencia.

SUCESOS DEL DOMINGO

Conato de incendio, caídas, heridos y otros incidentes

En el pueblo de Olivar dió una caída el niño de cuatro años Emiliano Rodríguez Salmerón, hiriéndose. Conducido al hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida en la región frontal...

mentar afortunadamente pérdidas algunas. —Por el fieltro de San Lázaro intentó pasar entre un cesto de aceitunas una poca carne de contrabando José Quesada Montijano...

—A las doce de la mañana del domingo las campanas de la Catedral dieron la señal de alarma, indicando pertenecía el siniestro a la parroquia de la Colegiata.

—En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones leves Leonardo López Martínez, cuyas lesiones se las produjo el chófer que conducía el auto 2.349 en la calle de Almirantes, al reñir con él.

Gran sentimiento ha producido entre las numerosas amistades de la familia doliente el fallecimiento de don José Benítez Navas, persona dignísima, que gozaba de generales simpatías y afectos por sus excelentes dotes personales y bondadoso corazón.

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5 Puente Gastañeda, núm. 5.

BANCO HISPANO AMERICANO

Table with exchange rates for various banks and currencies. Columns include bank names, rates, and currency types.

JOSE SANCHEZ JOFRE

Médico especialista de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Profesor titulado de la especialidad de la Facultad de Medicina

Consultorio Jurídico

Agencia de negocios Párraga, 33, pral.—Granada. Transmisión rápida y económica de: Testamentarias y Abintestadas, Expedientes Administrativos, Legalizaciones de fincas, Expedientes Posesorios y de Dominio, Reclamaciones

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS

Primera casa de Andalucía y la única ex-ortadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VIÑA, y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

UNDERWOOD GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Sucursal en Granada, Gran Vía 11.

SILBER Fábrica de Orfebrería

Exposición: Alhóndiga, 33 y 35. Teléfono 316 Fábrica: San Antón, 89. Niquelados.—Por 40 pesetas, su cama dorada puede dejarla nueva, mandándola a niquelar en esta casa.

El Racing, si bien no mereció vencer, no se hizo acreedor a la derrota, y el Madrid estuvo a punto de empatar el partido.

Por el vencedor destacaron por su juego L. zcano, Morera, López, Peña (J. M.) y Cabo, y por sus violencias, el propio Cabo, Rubio, Peña (J. M.) y a veces López.

L. MORELL CONSULTA DE MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO

De 3 a 5 CALLE DE MARIANA PINEDA Y REYES CATÓLICOS, 20-2. Análisis

Estos equipos, en técnica, preparación y elementos de juego, están muy igualados, pero con diferentes características.

En el Athléctc, por el contrario, el trío defensivo es lo que, unidos a los medios, ofrece más garantía, teniendo poca eficacia la delantera.

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.

PIEL - SIFILIS - VENEREO Cetti Merlión, 8, (Gran Vía) CONSULTA de 3 a 5

Centro Artístico

Suscripción para juguetes

Suma anterior, 5.581'15 pesetas. Don Miguel García Tarifa, 10; don José Llorente Martín, 5 la Azucarera de San Pascual, 25; Teresita y Pilarita Carretero, 5; un caballero, 5; don M. G., 10; Rosarito y Manolito Moreno, 2; don Antonio Martínez Rus, 10; don José Martínez Rus, 5; don José García Orejón, 5; señora viuda de Cabo, 3; don Rafael López de la Cámara, 5; don Miguel Carmona, 10; don Rogelio García Espín, 10; don Antonio Murcia y deña Manuela Barreira, 5; don R. M., 2; don Manuel Gamelo, 5; Pepe Luis Alemán Alemán, 5; don A. C. F., 2; don Rafael Luque Jordán, 5; don Mariano Alendros, 5; don Alfonso García Sánchez, 5; don Joaquín Contreras y Pérez de Herrasti, 5; don Ramón Contreras y Pérez de Herrasti, 5; don Luis López Zayas, 5; don Antonio Lucena, 2; don Manuel Sola Segura, 5; don Manuel La Chica Damas, 5; don Manuel La Chica y Cassinello, 5; don José Rivera Vázquez, 2; don Antonio Ortega, 10;

don Ricardo Puyol, 5; director de «Reflejos», 5; don Manuel Gamero, 5; don Manuel López Luque, 5; don Antonio Embiz, 5; don Antonio Romero, 5; don Diego Roldán, 10; Pepito Guíjarro Álvarez, 5; Miquelito Guíjarro Álvarez, 5; don José Villarejo, 5; librería de Guevara, 10; Marqués de Cavaselle, 5; don Ramón Martínez Riobó, 5; don A. C., 2; don José Lorente Martín, 2; don Antonio Romero, 15; don Eduardo Moreno Agrela, 5; don Mariano y Dolorcitas R. de la Serena, 5; don José Pérez Sánchez, 5; don Francisco Gadea, 5; don José Cuadrado, 5; un socio, 5; Banco Español de Crédito, 25; don Eduardo de la Guardia, 10; don Antonio Torres, 5; don Francisco López Camacho, 5; Mercedes Parro Ocete, Luisito Bueno, 2; don José Álvarez de Cienfuegos, 5; don Miguel Vega Rabanillo, 5; excelentísimo señor don Natalio Rivas Santiago, 30; excelentísimo señor Conde las Infantas, 25; don José Navas Parejo, 5; don Enrique Benítez, 10; don Francisco Pelayo, 5; don José Vázquez Parra, 5; don T. A., 2; don Eduardo Luzón, 5; don Francisco Luis y Rafael Conde, 15; don Antonio Jeréz Ferrer, 5; rector de padres Escolapios, 25; don Alfredo Velasco, 5; don José Díez de Rive-

ra, 5; don Juan Martínez Herrera, 5; don Eduardo (camarero del café Colón), 5; señor Borrajo, 10; don Manuel Conde, 10; don José Puche, 5; don Luis Miegimolle, 5; don Francisco Espinar Rodríguez, 10.—Total, 6.167'15 pesetas.

El rey a Aranjuez

Madrid 7. Acompañado de los infantes Carlos y Jaime y del conde de Maceda, ha salido para Aranjuez Su Majestad don Alfonso XIII, que en unión de varios aristócratas lleva el propósito de pasar el día dedicado a cazar faisanes.

Jorge V se ocupa de los negocios del Estado

Londres 7. El boletín de hoy sobre la salud del rey de Inglaterra acusa en éste tranquilidad y mejoría. Ayer despachó Jorge V durante una hora con el Consejo de la Regencia, el cual se reunió en la alcoba inmediata al dormitorio del real enfermo.

Contra Catarros Dolores de costado, riñones, reumatismo, etc. No hay remedio más eficaz que los EMPLASTOS porosos americanos de fieltro rojo del Dr. WINTER. Exigida la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplastro.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Torrox: Don Fernando Martín Ruiz con doña Carmen García Romero y otros, sobre nulidad de cédula testamentaria; abogados, señores Hitos y Acosta Inglot; procuradores, señores Navarro y Sabatel; secretario, señor Serna. Audiencia provincial. Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra José Serrano Pedraza y otros, sobre expedición de moneda falsa; abogados, señores Hernández Carillo y Tello; procuradores, señores Roldán y Romero; secretario, señor Serna. Registradores Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Hinojosa del Duque don Miguel Galán Sánchez, que servía en Torrox. De Torrox, don Manuel Miralles Salas, excedente de los Registros. De Granada, don José Ibáñez Navarro, que servía en Sevilla del Norte. Pleitos En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Base entre don Benito Lorente Yeste con don Emilio Guillén, sobre reclamación de cantidad. Tribunal industrial de Málaga: Ma. nuel Maxín Chaparro con la Soce-

Sección religiosa

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Torrox: Don Fernando Martín Ruiz con doña Carmen García Romero y otros, sobre nulidad de cédula testamentaria; abogados, señores Hitos y Acosta Inglot; procuradores, señores Navarro y Sabatel; secretario, señor Serna. Audiencia provincial. Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra José Serrano Pedraza y otros, sobre expedición de moneda falsa; abogados, señores Hernández Carillo y Tello; procuradores, señores Roldán y Romero; secretario, señor Serna. Registradores Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Hinojosa del Duque don Miguel Galán Sánchez, que servía en Torrox. De Torrox, don Manuel Miralles Salas, excedente de los Registros. De Granada, don José Ibáñez Navarro, que servía en Sevilla del Norte. Pleitos En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Base entre don Benito Lorente Yeste con don Emilio Guillén, sobre reclamación de cantidad. Tribunal industrial de Málaga: Ma. nuel Maxín Chaparro con la Soce-



Para obtener el máximo rendimiento de este neumático, recomendamos usar una cámara nueva cada vez que se emplee una cubierta nueva.

GOODYEAR

Más de cien millones de neumáticos demuestran la popularidad de Goodyear

Tan enorme es la popularidad de Goodyear que cada año fabrica millares de neumáticos más que cualquier otra casa. Es porque en todas las carreteras del mundo ha demostrado prácticamente su superioridad. Hoy ésta aumenta aún con el nuevo tipo de neumático, el nuevo Goodyear Balloon con su banda All-Weather de nuevo tipo. Esta es la última y más poderosa razón para que hoy sean más los que corren sobre Neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.

MADRID BARCELONA SEVILLA BILBAO

Neumáticos Good Year.-Cristóbal Fábregas.-Gran Vía, 8.-Granada.

Acnes, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos. Para suprimir los dolores. El artrítico está condenado a sufrir para por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel acnos, herpes, psoriasis, sycosis, eritema o dolores de una articulación reumática o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el DEFURATIVO RICHELET perfecto rectificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical está conforme en considerar que el DEFURATIVO RICHELET es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

BOVRIL me ha vuelto a salvar la vida! Bovril es una ayuda muy eficaz para evitar las enfermedades. Asegura la nutrición y aumenta la vitalidad, porque en Bovril esta la fuerza de la carne.

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastriera, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA (S. A.) Avilío, 9. BARCELONA. Apartado 738 PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS, QUE SE DAN GRATIS.

SOCIO Se desea, para ampliar negocio en franca marcha, y portando capital, con cultura y algún conocimiento comercial, para encargarse despacho escritorio, con sueldo y beneficios a discutir. Artículos introducidos, grandes beneficios, fácil venta. Marcas patentadas y registradas. —Dirigirse por carta a C. BUENO-ANGULO, 9

BUENO Y BARATO Contabilidad Comercial, Industrial, Bancaria. Encuentrase cerradas las fuenerías calle de la Colcha por orden de la alcaldía, encontrarán atuados baratos en la de Elvira núm. 44, junto al Pilar del Toro. Sucesor de Alfonso. LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. A me de cría primiza con 21 años, para casa de los padres. Razón: Elvira, 52. Se ofrece ama de cría con leche fresca; hace dos meses dió a luz; Francisca Estévez Sánchez, 18 años edad. Origen (Tablones), darán razón. Lecciones alternas Francés-Inglés. 30 pesetas mes. Escribid: DEFENSOR DE GRANADA. Se desean huéspedes en familia. Hospedaje económico. Razón esta administración. Traspase por no poder atenderlo establecimiento Coloniales, junto con negocio de gran interés. Informes, Tendillas de Santa Paula, 4. PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA, S.A. LUD. 6. MADRID. Nieve Hazeline 250 En la Perfumería Soriano Puerta Real, 4. SE TRASPASA por no poderlo atender su dueño, el establecimiento de bebidas «El Pasaje de la Sillería». Razón: en el mismo establecimiento, de tres a seis. SE ALQUILA un amplio local, propio para industria o almacén. Durán razón, plaza de Bibarrambila, núm. 19, piso 2.º

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 326 EL GRAN TIRANO (SÉCRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias Autorizada en publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

Volvió a detenerse a pocos pasos de la puerta. Luego fué de un lado para otro. Así trascurrió más de un cuarto de hora. Dos personas entraron en la plaza. Eran un hombre y una mujer, es decir, Daniel y su hija. Iba la joven envuelta en un largo y negro manto con el que recataba el semblante. Salvatierra se ocultaba también el rostro con el embozo de la capa. Vieron con un hombre vagabundo por allí. —¡Vive Dios!—murmuró el capitán—debe ser el espía, y no sé cómo me domina, porque contra-

El espía, por hacer algo, solamente movido por un sentimiento de curiosidad, llegó hasta la puerta, miró al interior de la hostería y escuchó. He aquí lo que oyó: —Buscáis a otra persona, ¿no es verdad?—dijo el hostelero. —Sí—, respondió Daniel. —Ya estoy prevenido para cuando llegáis. —¿Y quién os ha dado el aviso? —Un caballero joven y hermoso como un querubín. —Siempre sois el mismo, maese Mancioni—, replicó Salvatierra. —Y siempre dispuesto a servir a los que me honran. —¿Dónde está ese caballero? —Venid... Por aquí... La cena está preparada y me consideraré dichoso si os parece bueno. El espía no pudo entender más, porque los otros se alejaban. —Me parece que esto es algo—, dijo para sí—. El noble mancebo viene, y lo buscan para cenar un hombre y una mujer. No se necesitan pruebas para convencerse de que este hombre y esta mujer no son dos amantes, puesto que no habían de buscar a otra persona para que les sirviese de estorbo. Astuto debía ser el espía.

Empezaba a discurrir peligrosamente para nuestros amigos. Debemos advertir que se le habían dado las instrucciones convenientes para que en particular fijase la atención en lo que pudiera relacionarse con Salvatierra y María. A éstos no los conocía personalmente el espía. Había más doblemente peligroso para los fugitivos: aquella mañana precisamente le había parecido bien al monarca que el espía estuviera en relaciones directas con el alcalde para que se auxiliasen el uno al otro en caso de necesidad. Felipe II había comprendido que los dos amantes cometerían todas las imprudencias para verse y darse cuenta de la situación, y siempre muy previsor, dispuso según hemos dicho, que el espía y don Pedro estuviesen en relaciones. La circunstancia de haber ido después Salvatierra y su hija empezaba a producir los peores efectos. Para que el peligro fuese mayor no faltaba más que una coincidencia. ¿Qué importaba que por allí se encontrasen el señor Mateo y Andrés?

De la puerta se separó algunos pasos el espía. Los brazos cruzó. Inclínó sobre el pecho la cabeza. Quedó inmóvil como una estatua. Entretanto decía el sirviente: —Ya se han visto y son dichosos. Y el señor Mateo, mientras iba de un lado para otro, murmuraba: —Quiera Dios que no tengamos que sentir... El corazón me anuncia una desgracia... Yo tenía gran empeño en hablar con mi amigo Santisteban para ponerlo al corriente de lo que pasa y el diablo y el diablo ha querido que no lo encuentre. Andrés por un lado y Caravaca por otro se ocultaron como mejor les fue posible. No se vio en la plaza más que el espía, que continuaba inmóvil y meditabundo. En el interior de la hostería resonaron exclamaciones de júbilo inmenso. Los dos jóvenes enamorados sintiéronse profundamente conmovidos. Muy pocas palabras cruzaron al verse. Sus ojos expresaban lo que sen-

tían, y lo expresaban también sus semblantes. Con desigual violencia latían sus corazones. El hostelero se presentó diciéndoles: —La cena está preparada y la traeré cuando a bien lo tengáis. —Traedla ya—le dijo Salvatierra—y tened mucho cuidado con el vino, porque si no está puro se verán en gran peligro vuestros huesos. —Estoy tranquilo, señor. —Pues no os detengáis, porque esta noche tengo mucho apetito. —Me alegro, porque así os parecerá todo mejor. —Lo veremos. —Y yo tendré una satisfacción. —Acabad. Corrió maese Mancioni. Bien pronto humeaba sobre la mesa una gallina en pepitoria. Daniel Salvatierra principió por llenar su vaso para beber. Preciso es interrumpir la escena de incomparable alegría de aquellas tres personas, porque tenemos que volver a la plaza. CAPITULO LV Escenas ruidosas El espía, además de haberse pues-

to en relaciones con el alcalde, según ya hemos dicho, había recibido instrucciones que le daban a conocer la situación más de lo que a nuestros amigos les convenía. Era también astuto, sabía discurrir con acierto, y por consiguiente debía considerarse como un enemigo muy temible. Sobre todo esto había también el demonio de la curiosidad. Por segunda vez se acercó a la puerta de la hostería, mirando al interior. Maese Mancioni iba y venía para servir la cena, y por consiguiente no se cuidaba de ninguna otra cosa. Fácil era entrar y avanzar sin ser visto en el primer aposento y en un pasillo. Por algunos minutos permaneció inmóvil el espía, inclinándose y escuchando. Por allí no había más luz que la muy dudosa de una candelilla colocada al final del pasillo. —Yo también puedo entrar—pensó el espía—, pues nada tiene de particular que se me antoje comer algo y beber un poco de vino, y por consiguiente si me ven no podrán decirme una palabra; creo que el honrado Mancioni me servirá muy atentamente.